



校园新闻

校园新闻



[伦敦奥运喜报] 我校学生佟文获女子柔道铜牌

(2012-8-7 19:15:37)

北京时间8月3日晚，在柔道女子78公斤以上级铜牌争夺战中，我校研究生院2011级学生佟文状态回勇，以一本战胜巴西选手阿尔瑟曼，收获一枚铜牌。

作为北京奥运会冠军，佟文在柔道女子78公斤以上级项目上具有超强的竞争力。在伦敦奥运会前3场比赛中，佟文均以一本轻松胜出。在半决赛对阵古巴选手奥尔蒂斯时，整体实力占优的佟文发挥欠佳，被对手意外得到1个有技，遗憾地输掉了比赛。

休息不到45分钟，佟文身穿蓝色道服出战铜牌争夺战。连续作战的佟文在比赛开始阶段表现并不出色，被阿尔瑟曼抓住机会在点数上占优。随着比赛的进行，佟文逐渐找到比赛节奏，开始给阿尔瑟曼施加压力。在常规时间还剩44秒时，佟文突然使出一记背摔，使阿尔瑟曼双肩着地，从而以一本战胜阿尔瑟曼，夺取本项目铜牌。

自2000年获得亚锦赛女子78公斤级冠军后，佟文就开始在该项目上崭露头角，此后她多次荣获世锦赛冠军，在2008年北京奥运会中又成功拿下了该项目的冠军，一举创造了中国柔道历史，从而达到了职业生涯的巅峰。

2009年，佟文遭遇到了人生最大的挫折。她先是因在荷兰世锦赛后的兴奋剂药检中呈阳性而被禁赛两年，所获得的金牌也被取消，接着十一届全运会佟文又在赛前因伤退赛。直到2011年2月23日，国际体育仲裁法庭才以国际柔道联合会对佟文B瓶尿样程序违规为由，取消对佟文两年禁赛的裁决。

“我觉得今天能站在奥运赛场上，已经是我的胜利了。不是每一个运动员4年都能像我这样坚持过来。”佟文的一席话，道出了她运动生涯中饱含的辛酸与汗水。她坦言自己原本打算伦敦奥运会之后就退役，但这次的失利带来太多遗憾，抱着这种不服输的坚定信念，她还会在柔道生涯上继续坚持下去，待到2016年的巴西奥运会卷土重来。

（文/党委宣传部）

